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EDITAL 

_Eng.º Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz, Presidente da 

Câmara Municipal de Ponte de Lima TORNA PÚBLICO, nos termos e para 

efeitos do disposto no artigo 56.0 do Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de 

setembro, com as alterações que lhe foram introduzidas, o teor da ata da 

reunião da Câmara Municipal de Ponte de Lima realizada em 01 de outubro de 

2024 e aprovada a 14 de outubro de 2024. ____________ _ 

_ Para constar e para os devidos efeitos se lavra o presente edital, que vai 

ser afixado nos lugares de estilo e no site do Município de Ponte de Lima, 

www.cm-pontedelima.pt. ________ ____________ _ 

Ponte de Lima, 14 de outubro de 2024. 

O Presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

Vasco Ferraz (Eng.º) 

T+351258 900 400 . Email: geral@cm-pontedelima.pt . Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima . www.cm-pontedelima.pt 
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01 de outubro de 2024 

REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE 

PONTE DE LIMA 

Data da reunião: 01 de outubro de 2024 

Local da Reunião: Edifício dos Paços do Concelho 

PRESENÇAS: 

Presidente: 

Eng. Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz 

Vereadores: 

Dr. Francisco Borges Pereira 

Dr. Paulo Jorge da Cunha Barreiro de Sousa 

Eng.º Gonçalo Miguel Libório Pereira Rodrigues 

Eng.ª Zita Maria Costa Fernandes 

Dr. José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

Eng. Carlos M. Pinto Correia do Lago 

FALTAS: 

Início da Reunião: Quinze horas 

Encerramento: Dezassete horas 

2 

Secretário: Chefe de Divisão Municipal: Dr.l! Maria Sofia Fernandes Velho de 
Castro Araújo 

Prestou Colaboração Técnica: Ml! Guilhermina Franco 

Resumo Diário de Tesouraria: 
Saldo ..................... 15.463.263,22 Euros 

OBS: A Ata foi aprovada por minuta _,/; --- \ I 
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PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: ------------------
- O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

felicitações ao jovem violinista João Silva, por ter vencido o "Audience Prize" no Concurso 

Internacional de Violino Jazz, voto que se anexa à presente ata como documento número 

um e se considera como fazendo parte integrante da presente para todos os efeitos. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado 

conhecimento. ------------------- -----------
º Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor aos atletas do Clube Náutico de Ponte de Lima, pelos títulos conquistados em 

representação da Seleção Nacional, no Campeonato do Mundo de Maratonas de Canoagem, 

voto que se anexa à presente ata como documento número dois e se considera como 

fazendo parte integrante da presente para todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou 

por unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado conhecimento. _____ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor ao atleta limiano Fernando Pimenta, pela conquista do título de Campeão do Mundo 

de Maratonas, em K2 Seniores Masculinos, voto que se anexa à presente ata como 

documento número três e se considera como fazendo parte integrante da presente para 

todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto 

devendo ser dado conhecimento. -----------------------
- O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de pesar 

pelo falecimento do Reverendo Padre Manuel Barbosa de Miranda, que durante mais de 50 

anos, foi pároco no Arciprestado de Ponte de Lima, voto que se anexa à presente ata como 

documento número quatro e se considera como fazendo parte integrante da presente para 

todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto 

devendo ser dado conhecimento. -----------------------
_ln ter v e n ç ã o dos Vereadores: -----------------------
- Da Senhora Vereadora Eng. ª Zita Fernandes no uso da palavra, registou-se a seguinte 

intervenção: "duas chamadas de atenção e uma questão. Porque estamos numa fase em 

que vem aí o inverno e que poderão surgir problemas desnecessariamente, chamo a atenção 

para alguns desaterros que estão a ser feitos no Concelho e que estão a depositar terra nuns 

terrenos que ficam numa cota elevada e confrontam com a via pública. A outra situação tem 

a ver com a escada de peixe, as infestantes estão a impedir a passagem da água. A questão 

tem a ver com a requalificação da Rua General Norton de Matos. Tem a ver com o jardim 
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verde, fiquei com a sensação que foram plantados plátanos. Que árvores foram plantadas? 

Parecem-me demasiadas árvores para aquele espaço." 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu relativamente às infestantes do 

Rio que não foi feita a limpeza propositadamente este ano, porque as entidades têm de se 

aperceber do estado em que está o rio, pois não pode o Município andar de dois em dois 

anos a trabalhar na limpeza, sem ter a certeza se o método que está a ser utilizado, é ou não 

o correto. Relativamente ao Jardim Verde, esclareceu que não são plátanos, são árvores 

iguais às que foram plantadas na Avenida António Feijó, de grande porte e de folha caduca, 

com o intuito de dar alguma sombra às casas que ali existem. 

_ Da Senhora Vereadora Eng.ª Zita Fernandes, no uso da palavra, registou-se a seguinte 

intervenção: "árvores de grande porte e de folha caduca para aquele espaço de muita 

circulação rodoviária e pedonal, considero que vão trazer problemas no futuro. Não terá 

sido a melhor escolha. Relativamente à drenagem também espero que não vá causar 

problemas". ______________________________ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que o sistema de drenagem de 

águas foi redobrado, mais referindo que já se notaram diferenças junto ao Mercado 

Municipal. 

_ Do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, no uso da palavra, registou-se a 

seguinte intervenção: "Manifesto profundo pesar pelo falecimento da jovem Márcia 

Miranda Felgueiras, filha do Senhor Presidente da Junta de Poiares. É momento de expressar 

as mais profundas condolências à sua família e de manifestar toda a solidariedade nesta 

hora sempre difícil". A nota de pesar fica anexa à presente ata, como documento número 

cinco, e se considera como fazendo parte integrante da mesma. Ainda no uso da palavra, o 

Senhor Vereador apresentou reclamação, que fica anexa à presente ata, como documento 

número seis, e se considera como fazendo parte integrante da mesma, ausência das 

propostas "Refeições gratuitas nas escolas" e "Apoiar a aquisição de cadernos de fichas 

escolares" na ordem do dia, tendo sido apresentadas com o tempo previsto na lei das 

autarquias locais. Do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, no uso da palavra, 

registou-se a seguinte intervenção: "V. Exa referiu, na sessão da Assembleia Municipal de 27 

de setembro, que a lei das autarquias locais tem a palavra "preferencialmente" ou outra 

similar, mas a lei das autarquias locais, não refere essa palavra. O art.º 53.º diz claramente o 

seguinte: Artigo 53.º - Ordem do dia "1 - A ordem do dia deve incluir os assuntos indicados 

pelos membros do respetivo órgão, desde que sejam da competência des e o pedido 

r/J 
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correspondente seja apresentado por escrito"; Reitero a questão: porque é que, mais uma 

vez, V. Exa não cumpriu o poder - dever a que o Senhor Presidente da Câmara Municipal 

está obrigado? É uma questão de direito e não gosto de abdicar dos meus direitos." Ainda 

no uso da palavra, o Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, apresentou uma 

proposta "Comemoração do 25 de novembro", para ser inerida na Ordem do Dia da próxima 

reunião, proposta que fica anexa à presente ata, como documento número sete, e se 

considera como fazendo parte integrante da mesma. Ainda no uso da palavra, do Senhor 

Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, registou-se a seguinte intervenção: "Algumas 

afirmações do Senhor Presidente da Câmara na última sessão da Assembleia Municipal 

deixaram-me preocupado, designadamente: "há baixas de funcionários nos serviços", 

quando questionado sobre a demora de processos de obras. Ora, na reunião de Câmara do 

dia 22 de fevereiro de 2023, questionei sobre a resposta relativa à Proposta: "Resposta aos 

pedidos de licenciamento em 30 dias", por mim enviada no dia 25 de outubro de 2022. E a 

resposta de V. Exa, há um ano e meio, foi que "Efetivamente há processos que não estão a 

ser respondidos no período de 30 dias" e que "os processos prioritários têm sido, 

maioritariamente, informados no seu devido tempo". Nessa reunião de Câmara, o Senhor 

Presidente referiu ainda que "estamos a inserir pessoas no sistema e a promover formação, 

de modo a melhorar o serviço". Ora isto, vai há 19 meses! Questão: E quem é vereador da 

área?; E quem é o Presidente de Câmara?; E de quem é a responsabilidade dessa gestão?; 

"não consigo fazer exatamente mais nada" e "a Câmara nunca atrasou esse processo", 

quando questionado sobre o prédio no Largo de Camões. Questão: Isso quer dizer que a 

solução é esperar?; Vamos aceitar tal demora, impávidos e serenos?; Não há entidades 

responsáveis?; "as propostas do PSD não foram todas chumbadas, porque já houve 

propostas conjuntas" . Questão: Indique, por favor, uma proposta do PSD, entre as 26 

inseridas na ordem do dia, que tenha sido aprovada. Referiu "propostas conjuntas". Indique 

duas, por favor. De facto, foram todas rejeitadas pela maioria e apenas de "passagem do dia 

4 de março a feriado municipal" foi conjunta, ou seja, apenas uma. O vereador acrescentou: 

Também é certo que houve, por parte do Senhor Presidente a inserção de propostas em 

tudo semelhantes a outras que o PSD, pioneiramente apresentou, a saber: 1. Orçamento 

Participativo, proposta enviada por e-mail no dia 13 de janeiro (5.ª feira), para a reunião do 

dia 25 de janeiro de 2022, rejeitada a 22 de março de 2022, tendo sido inserida e aprovada, 

na mesma data, a "Proposta de Regulamento do Orçamento Participativo - Aprovação do 

início do procedimento" apresentada pelo CDS. 2."Banco de apoio à maternidade em Ponte 
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de Lima", apresentada pelo PSD em 22/03/2022 e "Normas de funcionamento do banco de 

ajudas técnicas do município de Ponte de Lima", em 23/01/2024. "Temos muita mais 

economia paralela que os outros", aquando da discussão da carta e diagnóstico social. 

Questão: E V. Exa. sente-se confortável com essa situação?; Vamos aceitar isto, impávidos e 

serenos? Sinto-me violentado no valor da democracia, que todos temos que preservar. O 

Senhor Presidente tem por hábito não responder às intervenções do público na Assembleia 

Municipal, como voltou a acontecer na do dia 27 de setembro. Considera essa postura uma 

atitude correta e digna de respeito por quem participa?". 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal, relativamente à inserção na ordem do dia 

das propostas referiu que já tinha respondido a essa questão. Relativamente à "demora de 

processos de obras" esclareceu que o serviço já esteve em dia, mas neste momento há cinco 

falhas em onze funcionários. Mais esclareceu que nesta altura do ano, devido ao período de 

férias, há um certo atraso, mas irá continuar a reforçar os serviços. Sobre o prédio no Largo 

de Camões esclareceu que não é da responsabilidade da Câmara. Em relação às propostas 

do PSD admitiu que existiu uma proposta conjunta e esclareceu que o resto era uma questão 

de semântica; relativamente à economia paralela referiu que era uma realidade, nada mais 

esclarecendo. Relativamente à postura adotada de não responder às intervenções do 

público na Assembleia Municipal, esclareceu que considera adequada, pois se não o 

considerasse não o faria, tendo ainda esclarecido que o facto de não responder, não quer 

dizer que não atue e não diligencie no sentido de perceber as situações referenciadas. __ 

_ ORDEM DO DIA: Presente a ordem de trabalhos, foram tomadas as seguintes resoluções 

acerca dos assuntos dela constantes. ----------------------
_ ( 01) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: - A Câmara Municipal em 

cumprimento do disposto no número 2, do artigo 572, da Lei n.2 75/2013, de 12 de 

setembro, e sem prejuízo da sua prévia aprovação sob a forma de minuta, para efeitos do 

disposto nos números 3 e 4 do citado artigo, deliberou por unanimidade aprovar a ata da 

reunião realizada a 17 de setembro de 2024, pelo que vai a mesma ser assinada pelo Exmo. 

Senhor Presidente e pela Secretária. _______ _ _____________ _ 

_ (02) OBRAS PARTICULARES ___________________ _ 

2.1- PIP 95/23 - LOCAL DA OBRA: RUA DO CAMINHO PORTUGUÊS DE SANTIAGO, 1074 

- FREGUESIA DE LABRUJA- REQUERENTE: SÓNIA ISABEL DE MIRANDA MACIEL - Pedido de 

Declaração de Interesse Público Municipal. Da Senhora Vereadora Eng.ª Zita Fernandes, 

registou-se a seguinte intervenção: "este procedimento é diferente dos anterio es. Houve 
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alteração no procedimento de análise? A reunião da Comissão Municipal de Gestão 

Integrada de Fogos Rurais e que vem a ata anexa ao procedimento, nos outros 

procedimentos não tem acontecido." O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu 

que o requerente é que apresenta o pedido com os elementos que entende. Mais esclareceu 

que possivelmente o prédio confronta com espaço florestal e existindo construções a menos 

de 50 metros, tem que ser apreciado pela Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos 

Rurais, para esta apreciar a possibilidade de redução da faixa dos 50 metros para 10 metros. 

Esclareceu ainda que sendo para turismo, a legislação permite a redução da faixa de 50 

metros para 10 metros. Do Senhor Vereador Dr. Francisco Pereira, registou-se a seguinte 

intervenção: "Ruína existente em solo classificado como rural. Zona de característica de solo 

predominantemente agrícola e florestal. A operação urbanística da qual o requerente 

pretende licenciamento é a reabilitação da atual ruína e a construção de um anexo e piscina 

para o edificado ser passível de uma oferta de alojamento que suporte o caminho português 

de Santiago. Pela tipologia da habitação (ruína), pelo interesse do requerente em reabilitar e 

dar-lhe uma componente turística associada ao caminho Português de Santiago, o que 

realmente é de interesse devido á necessidade de criar opções de alojamento local e turismo 

neste caminho, vejo um projeto que se poderá enquadrar num reforço da sua importância 

junto das respetivas entidades como de interesse municipal. Seguindo o parecer técnico o 

requerente deverá garantir o solicitado na alínea c pontos i, ii e iii. Relativamente ao muro 

de vedação e seguindo novamente o parecer técnico este pode ser de alvo de despensa 

mediante o n.º 5, do artigo 24.º do RPDM e n.º 5 do artigo 47.º RPDM". A Câmara Municipal 

deliberou por maioria com seis votos a favor e um voto contra do Senhor Vereador Dr. José 

Nuno Vieira de Araújo, considerando a informação técnica prestada a 15 de julho de 2024, 

propor à Assembleia Municipal o reconhecimento do Interesse Público Municipal da criação 

de um empreendimento de turismo no espaço rural - Grupo Casa de Campo, no prédio sito 

na Rua do Caminho Português de Santiago, nº 1074, Freguesia da Labruja, PIP 95/23, 

requerido por Sónia Isabel de Miranda Maciel. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira 

Araújo, ditou para a ata, a seguinte declaração de voto: "Conforme a tomada de posição 

apresentada pelo Vereador do PSD, relativamente ao PDM, na reunião de 24 de janeiro de 

2023, o voto é contra. O Vereador do PSD votará contra todos os pedidos que impliquem a 

alteração do PDM e exige a sua revisão quanto antes. Ademais, a instrução deste processo, 

neste entendimento, vulgariza o que se denomina por "pedido de interesse público 
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municipal". Manifesto ainda uma preocupação acrescida devido à localização próxima da 

zona florestal, por causa dos incêndios". 

_(03} JUNTAS DE FREGUESIA ___________________ _ 

_ 3.1 - FREGUESIA DE CABRAÇÃO E MOREIRA DO LIMA - Comparticipação financeira 

destinada à obra de "Alargamento e reconstrução de muro na Rua do Bom Jesus". A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade atribuir uma comparticipação financeira até 

ao montante máximo de 6.201,00€ (seis mil duzentos e um euros), à Freguesia de Cabração 

e Moreira do Lima, destinada à obra de "Alargamento e reconstrução de muro na Rua do 

Bom Jesus", a transferir à medida da execução dos trabalhos e mediante informação dos 

serviços técnicos do Município, aprovando os trabalhos executados. ________ _ 

_ 3.2 - FREGUESIA DE SERDEDELO - Comparticipação financeira destinada à aquisição de 

um limpa bermas. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade atribuir uma 

comparticipação financeira até ao montante máximo de 5.824,00€ (cinco mil oitocentos e 

vinte e quatro euros), à Freguesia de Serdedelo, destinada à aquisição de um limpa bermas. 

_(04) ASSUNTOS DIVERSOS __________________ _ 

_ 4.1- PROCEDIMENTO CONCURSAL DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO PARA O CARGO DE 

DIREÇÃO INTERMÉDIA DE 2º GRAU, CHEFE DA DIVISÃO DE ESTUDOS E PROJETOS -

Abertura de procedimento e designação de júri - Aprovação. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade aprovar a abertura do procedimento concursal de recrutamento 

e seleção para o cargo de direção intermédia de 2º grau, Chefe da Divisão de Estudos e 

Projetos. Mais deliberou por unanimidade ao abrigo do disposto no art.º 13º da Lei n.º 

49/2012, de 29 de Agosto, na sua redação atual, propor à apreciação e aprovação da 

Assembleia Municipal, a seguinte designação do júri do procedimento: como Presidente do 

Júri do procedimento o Senhor Pró Presidente do Instituto Politécnico de Viana do Castelo 

(IPVC), António José Candeias Curado, como vogais Maria Sofia Fernandes Velho de Castro 

Araújo, Chefe da Divisão de Administração Geral e José António Puga Caridade de Barros, 

Chefe da Divisão de Obras e Urbanismo. 

_4.2 - ACORDO RELATIVO ÀS REGRAS DE EXPLORAÇÃO DOS SERVIÇOS DE TRANSPORTE 

PÚBLICO DE PASSAGEIROS E DE ATRIBUIÇÃO DE COMPENSAÇÃO POR OBRIGAÇÕES DE 

SERVIÇO PÚBLICO AO OPERADOR - MINHO BUS E TRANSDEV NORTE - Aprovação das 

minutas. A Câmara Municipal deliberou por maioria com a abstenção do Senhor Vereador 

Dr. José Nuno Vieira de Araújo, aprovar a proposta do Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de 16 de setembro de 2024, de fixação de obrigações de :?f_º_P_ú_b-lic_º_ e 

;::::..--~->n-----_/ fÚ 
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estabelecimento dos termos e condições relativos à exploração do serviço público de 

transporte de passageiros rodoviário, inerente às linhas previstas nas minutas dos 

operadores, disponíveis no Anexo O da proposta, ao abrigo do respetivo título de concessão 

outorgado nos termos do Regulamento de Transportes em Automóveis, atualmente objeto 

de manutenção transitória por força da autorização emitida pelo CONTRAENTE PÚBLICO, nos 

termos do artigo 10.º da Lei n.º 52/2015, de 9 de junho, doravante, "Autorização Provisória"; 

a atribuição aos operadores de uma compensação pelas obrigações de serviço público 

impostas nos termos anteriores. Mais deliberou por maioria com a abstenção do Senhor 

Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, aprovar as minutas dos Acordos a celebrar com os 

operadores de transporte, MINHO BUS E TRANSDEV NORTE, para a fixação e compensação 

por obrigações de serviço público (Anexo O da proposta), relativo às Regras de Exploração 

dos Serviços de Transporte Público de Passageiros e de Atribuição de Compensação por 

Obrigações de Serviço Público ao Operador. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira Araújo, 

ditou para a ata, a seguinte declaração de voto: "Reiteramos a necessidade de se promover 

um debate público sobre a situação do transporte público e mais especificamente o escolar 

em Ponte de Lima, de forma a alcançar o maior consenso possível, por nós proposto em 14 

de dezembro de 2021. Não se tendo em nada alterado a atuação deste município no que aos 

transportes diz respeito, o voto do Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito 

pelo PSD é a Abstenção. Mantemos a postura do PSD de Ponte de Lima, face a esta matéria 

de transportes, pois votamos contra a atual política de transporte público (Cf. declarações 

de voto nas reuniões de Câmara de 14/12/2021, 08/03/2022, 07/02/2023, 19/09/2023, 

28/11/2023, 05/03/2024), porque, no nosso entendimento, não responde às necessidades 

das pessoas. Por tudo isto apresentamos a proposta "Política de transportes em Ponte de 

Lima", todavia a mesma foi rejeitada no dia 23 de janeiro de 2024". 

_4.3 - EDL - ESCOLA DESPORTIVA LIMIANA - Pedido de licenciamento do evento 

desportivo "Trail Pé do Negro" a realizar no dia 27 de outubro de 2024 - Aprovação. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar o licenciamento da Prova 

Desportiva - "Trail Pé do Negro", a realizar no dia 27 de outubro de 2024. 

_4.4 - UNIDADE LOCAL DE SAÚDE DO ALTO MINHO, EPE - Solicita a cedência do 

Auditório Municipal no dia 19 de outubro de 2024, para a realização de uma ação de 

sensibilização do Dia Mundial da Osteoporose - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou 

por unanimidade autorizar a cedência do Auditório Municipal à Unidade Local de Saúde do 
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Alto Minho, EPE, no dia 19 de outubro de 2024, para a realização de uma ação de 

sensibilização e caminhada pela Osteoporose. _ _______________ _ 

_ 4.5 - ASSOCIAÇÃO DE FUTEBOL DE VIANA DO CASTELO - Ratificação de despacho 

proferido pelo Senhor Presidente da Câmara a 17 de setembro de 2024, de autorização de 

cedência do Auditório Municipal para o dia 19 de setembro de 2024. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade nos termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 

35Q, do Anexo 1, da Lei n.Q 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o 

despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal a 17 de setembro de 2024, 

de autorização da cedência do Auditório Municipal à Associação de Futebol de Viana do 

Castelo, no dia 19 de setembro de 2024. 

_4.6 - ESCOLA SECUNDÁRIA CARLOS CASARES - Ratificação do despacho proferido pelo 

Senhor Vereador Eng. Gonçalo Rodrigues a 19 de setembro de 2024, ao abrigo do 

Despacho de Substituição nQ 31/2024, de autorização de cedência do Auditório da 

Biblioteca Municipal para o dia 20 de setembro de 2024 e cedência do Auditório Municipal 

para o dia 21 de setembro de 2024. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade nos 

termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35Q, do Anexo 1, da Lei n.Q 

75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho proferido pelo Senhor 

Vereador da Câmara Municipal, Eng. Gonçalo Rodrigues, a 19 de setembro de 2024, ao 

abrigo do Despacho de Substituição nQ 31/2024, de autorização da cedência do Auditório da 

Biblioteca Municipal à Escola Secundária Carlos Casares, no dia 20 de setembro de 2024 e da 

cedência do Auditório Municipal no dia 21 de setembro de 2024. 

_4.7 -ANTÓNIO ALVES DE LIMA E PAULA CRISTINA DA CUNHA MENESES LIMA - Prédio 

sito na Rua da Casa Nova, nº 218, Freguesia da Labruja - Exercício de direito de 

preferência. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de 

preferência que lhe assiste, renunciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio 

inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 20, descrito na Conservatória do Registo 

Predial sob o número 2996, da Freguesia da Labruja, sito na Rua da Casa Nova, nº 218, da 

referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 74.200,00€ (setenta 

e quatro mil e duzentos euros), a André Ivan da Si lva Fontoura e Sara Ribeiro Alves 

Fontoura. -------------------------------
_ 4. 8 - JORGE ABOLA HADDAD NETO E VIVIANE DE AZEVEDO MESQUITA- Prédio sito no 

Beco de Paredes, nº 50, Freguesia de Bárrio e Cepões - Exercício de direito de preferência. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de preferência que 
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lhe assiste, renunciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz 

predial urbana sob o artigo 100, descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 

1072, da Freguesia de Cepões, sito no Beco de Paredes, nº 50, da Freguesia de Bárrio e 

Cepões, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 6.500.000,00€ (seis milhões e 

quinhentos mil euros), a Maria das Dores Meira da Silva. 

_4.9 - CARLOS MANUEL ANTUNES DE FREITAS E MAGDA RAFAELA DA COSTA 

VASCONCELOS - Prédio sito na Avenida de S. Martinho de Friastelas, nQ 874, Freguesia de 

Friastelas - Exercício de direito de preferência. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe assiste, renunciando 

expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 

329, descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 308, da Freguesia de 

Friastelas, sito na Avenida de 5. Martinho de Friastelas, nº 874, da referida freguesia, nos 

moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 220.000,00€ (duzentos e vinte mil euros), a 

TSURI - Investimentos Imobiliários, Lda. --------------------
_ 4. 10 - ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA "OS LIMIANOS" - Solicita a cedência do Pavilhão de 

Feiras e Exposições para o dia 31 de dezembro de 2024 e 01 de janeiro de 2025, para a 

realização da Festa de Passagem de Ano com isenção de taxa - Aprovação. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade autorizar a cedência do Pavilhão de Feiras e 

Exposições, à Associação Desportiva "Os Limianos", nos dias 31 de dezembro de 2024 e 01 

de janeiro de 2025, com isenção de taxas, para a realização de Festa de Passagem de Ano. _ 

_ 4.11 - BATOTAS - CLUBE DE DESPORTOS RADICAIS DE PONTE DE LIMA - Solicita a 

cedência da Expolima no período de 11 a 16 de novembro de 2024, no âmbito do evento 

"XXIII Descida ao Sarrabulho em BTT" - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade autorizar a cedência da Expolima, nos moldes solicitados, ao Batotas - Clube 

de Desportos Radicais de Ponte de Lima, com isenção das tarifas, no período compreendido 

entre os dias 11 e 16 de novembro de 2024, no âmbito do evento "XXIII Descida ao 

Sarrabulho em BTT". 

__ 4.12 - BATOTAS - CLUBE DE DESPORTOS RADICAIS DE PONTE DE LIMA - Solicita 

autorização para utilização dos balneários do Pavilhão Municipal no dia 16 de novembro 

de 2024, no âmbito do evento "XXIII Descida ao Sarrabulho em BTT" - Aprovação. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a utilização dos balneários do 

Pavilhão Municipal, pelo Batotas - Clube de Desportos Radicais de Ponte de Lima, no dia 16 

de novembro de 2024, no âmbito do evento "XXIII Descida ao Sarrabulho em BTT". ---
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_4.13 - ASSOCIAÇÃO MINHO E LIMA TRAIL - Solicita autorização para utilização dos 

balneários do Pavilhão Municipal no dia 12 de outubro de 2024, no âmbito do evento "VII 

Edição Vila Urbana Trai(" - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade 

autorizar a utilização dos balneários do Pavilhão Municipal, pela Associação Minho e Lima 

Trail, no dia 12 de outubro de 2024, no âmbito do evento "VII Edição Vila Urbana Trail". _ 

_ 4.14 - ERMELINDA PEREIRA MIRANDA, MANUEL GONÇALVES MIRANDA E CÂNDIDA 

MACIEL PEREIRA MIRANDA - Prédios rústicos nºs 319, 322 e 325, sitos na Rua de S. Julião e 

Rua da Senra, Freguesia de Ardegão, Freixo e Mato - Exercício de direito de preferência. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe 

assiste, renunciando expressamente ao mesmo, na venda dos prédios inscritos nas matrizes 

prediais rústicas sob os artigos 319, 322 e 325, da Freguesia de Ardegão, Freixo e Mato, sitos 

na Rua de 5. Julião e Rua da Senra, da referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, 

pelo montante de 100.000,00€ (cem mil euros), a Mikael Domingues Loureiro. 

_{05) ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS _________________ _ 

_ 5.1 - CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO ENTRE O 

MUNICÍPIO DE PONTE DE LIMA E A CASA DO POVO DE S. JULIÃO DE FREIXO - Apoio às 

inscrições 2023/2024 - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade 

aprovar o Contrato Programa de Desenvolvimento Desportivo a celebrar entre o Município 

de Ponte de Lima e a Casa do Povo de 5. Julião de Freixo, respeitante ao apoio às inscrições 

2023/2024. 

_{06) APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA:- Nos termos dos números 3 e 4, do artigo 57º, 

da Lei nQ 75/2013, de 12 de Setembro, foi deliberado por unanimidade aprovar a ata desta 

reunião, em minuta, para surtir efeitos imediatos. 

_ENCERRAMENTO:- Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente da Câmara 

declarou encerrada a reunião pelas dezassete horas. 

_Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada. __ 

4 ,esidente, 

A Secretária, 

r(cA ç, ~ Ír/0<:o ~ \/( ( ~ ;,1.. ÇF,1-,:, '1r-y 
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MUN ICf PIO PONTE E) L~ 

TEnnA lllCA º"' HUMAN I DADE 

Voto de Felicitações 

O Município de Ponte de Lima felicita o violinista João Silva, natural de Freixo, Ponte de Lima, 

por ter vencido o "Audience Prize" (Prémio do Público) no Concurso Internacional de Violino 

Jazz, que se realizou recentemente em Cracóvia, na Polónia. 

Assim, o Município de Ponte de Lima apresenta um Voto de Felicitações ao jovem violonista 

João Silva pelo prémio conquistado no concurso internacional. 

Ponte de Lima, _Q_1._ de outubro de 2024 

O presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel 258 900 400. Fax 258 900 41 O. Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima . geral@cm-pontedelima.pt .www.cm-pontedelima.pt 
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TERRA mcA DA HUMANIDADE 

Voto de louvor 

O Município de Ponte de Lima felicita os atletas do Clube Náutico de Ponte de Lima pelos títulos 

conquistados em representação da Seleção Nacional no Campeonato do Mundo de Maratonas 

de Canoagem, que decorreu de 19 a 22 de setembro em Metkovic, na Croácia. 

Assim, o Município de Ponte de Lima apresenta um voto de louvor aos seguintes atletas pelas 

meda lhas conquistadas: 

• Maria Luísa Gomes (medalha de ouro Kl Juniores Femin inos) 

• João Sousa (medalha de ouro em K2 Júnior) 

• Rui Duarte Lacerda (medalha de bronze em C1 Seniores Masculinos; medalha de bronze 

em C2 Seniores Masculinos) 

• Ricardo Coelho (meda lha de bronze em C2 Seniores Masculinos) 

Ponte de Lima, ;JO de setembro de 2024 

O presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

~ ✓ 
Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 41 O. Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima . geral@cm-pontedelima.pt. www.cm-pontedelima.pt 
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TERRA RI CA DA IIUMAN I DAOE 

Voto de louvor 

O Município de Ponte de Lima felicita o atleta limiano Fernando Pimenta pela conquista do título 

de Campeão do Mundo de Maratonas em K2 Seniores Masculinos, juntamente com o colega de 

embarcação José Ramalho, no Campeonato do Mundo de Maratonas de Canoagem que decorreu 

de 19 a 22 de setembro em Metkovic, Croácia. 

Assim, o Município de Ponte de Lima apresenta um Voto de Louvor ao atleta natural de Ponte de 

Lima, Fernando Pimenta, que representou a seleção nacional na prova. 

Ponte de Lima, 1º_ de setembro de 2024 

O presidente da Câmara Municipal de Ponte de Li a, 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel 258 900 400. Fax 258 900 41 O. Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima. geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 
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TERRA RICA 01\ l◄UMANIOAOC 

Voto de Pesar pelo falecimento de 

Padre Manuel Barbosa de Miranda 

O Município de Ponte de Lima manifesta o mais profundo pesar pelo falecimento do 
Reverendo Padre Manuel Barbosa de Miranda, que durante mais de 50 anos foi pároco no 
Arciprestado de Ponte de Lima. 

Natural de Deocriste, Viana do Castelo, Manuel Barbosa de Miranda foi ordenado 
sacerdote a 15 de agosto de 1957, na Sé de Braga, assumindo, na altura, paróquias em Arcos 
de Va ldevez. 

Em 1960, padre Miranda foi nomeado pároco de Moreira do Lima, em Ponte de Lima 
e, mais tarde, de Arcoze lo e Cepões. A sua missão enquanto sacerdot e passou também pela 
União Apostó lica, da qual fo i vogal, e pelo Conse lho Presbiteral, do qual foi membro. 

Foi dispensado das paróquias de Cepões e Arcozelo em 2012 devido à idade. 

O Município de Ponte de Lima lamenta profundamente o falecimento do padre 
Manuel Barbosa de Miranda e apresenta um Voto de Pesar, endereçando à família enlutada as 
mais sentidas condolências. 

Ponte de Lima, QJ_ de outubro de 2024 

O Presidente da Câmara Municipal, 

asco Ferraz, Eng.º 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 410. Praça da República. 4990-062 Ponte de Lima. geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 



FOl/1 

NOTA DE PESAR 

Márcia Miranda Felgueiras 

José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo, Vereador do PSD à Câmara Municipal de Ponte 

de Lima, manifesta o seu profundo pesar pelo falecimento de Márcia Miranda Felgueiras, fi lha do 

senhor Presidente da Junta de Freguesia de Poiares, Manuel Joaquim de Lima Felgueiras. 

É momento de expressar as mais profundas condolências à sua família enlutada e de lhe 

manifestar toda a solidariedade, nesta hora sempre difícil. 

Ponte de Lima, 01 de outubro de 2024 

O Vereador, 

José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

O Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo PSD 



F07/0 

PSD 

RECLAMAÇÃO 

Na qualidade de vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo PSD, apresento a seguinte 
RECLAMAÇÃO pela não inclusão das propostas "Refeições gratuitas nas escolas" e "Apoiar a aquisição de 
cadernos de fichas escolares", na Ordem do Dia, tendo sido apresentadas nas reuniões de Câmara dos dias 3 e 17 
de setembro de 2024, respectivamente, ou seja, num prazo que excede a antecedência mínima prevista na lei das 
autarquias locais, conforme a alínea a), ponto 1), art.0 53.0 , da Lei n.0 75/2013. 

RECLAMA-SE porque esta prática é reiterada (trigésima quarta vez, em trinta e seis). 

Mais SE RECLAMA, porque a mesma Lei que o Sr. Presidente invoca para enviar a convocatória para as reuniões 
de Câmara Municipal é a mesma Lei que o obriga a incluir as propostas dos membros deste órgão, tal como consta 
do ponto 1), art.0 53, da mesma Lei n.0 75/2013, sendo que, desde 23 de agosto de 2022 o envio dessa 
convocatória é á sexta-feira que as antecede, contrariando a anterior prática até essa data em que o seu envio era à 
5.ª feira. 

Mais SE RECLAMA porque todos os vereadores salientaram a importância do respeito no inicio deste mandato, 
para e no exercício das nossas funções, contudo, o que se está a verificar, de uma forma reiterada, é uma 
enorme falta de respeito por parte do senhor Presidente, o que confirma um paradigma da prepotência 
desajustado a quem exerce tão nobres funções. 

Neste contexto: 

. REITERA-SE que as mesmas sejam inseridas na Ordem do Dia quando são enviadas, por uma questão de 
agenda e de respeito pela democracia, até porque é do conhecimento o senhor Presidente da Câmara que o 
PSD, por principio, enviará com uma propostas para cada reunião de Câmara Municipal. 

. REITERA-SE a importância de ser cumprido o prazo previsto na lei de antecedência mínima de "Cinco dias úteis 
sobre a data da sessão ou reunião", constatando-se o incumprindo do poder - dever a que o senhor Presidente 
da Câmara Municipal está obrigado . 

. REITERA-SE que, tal como as propostas para a Ordem do Dia para cada reunião são enviadas por e-mail aos 
vereadores, para serem analisadas e estudadas para uma tomada de posição consciente, assim também é nosso 
entendimento que as propostas por nós enviadas têm tempo útil para ser analisadas pelos vereadores do 
CDS/PP, até porque antecedem em muito esse tempo. 

ADEMAIS, convém realçar que, até esta data, as 26 propostas do vereador do PSD que foram rejeitadas pela 
maioria já tinham a declaração de voto contra dos vereadores do CDS/PP previamente definida, sem qualquer 
tentativa de aproximação ou eventual entendimento adicional. 

Nestes termos, queremos registar que, de qualquer modo, o nosso caminho, o do PSD, é de prosseguir uma 
política construtiva, com a apresentação de propostas, de acordo com o nosso compromisso com os 
Limianos e consequentes sugestões e preocupações das pessoas e entidades com quem temos contactado, 
até porque nós, PSD, defendemos uma política séria e a sério. 

Ponte de Lima, 1 de outubro de 2024 

O Vereador, 

José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

O Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo PSD 

jnvieiradearaujo@cm-pontedelima.pt OU vieiradearaujo.josenuno@gmail.com 
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PSD 

PROPOSTA 

Comemoração do 25 de novembro 

Considerando: 

. A importância da memória para a construção da identidade (a nossa ou a de outrem), sendo 
fundamental o regresso às origens com o intuito de renovar energias. 

. A honradez que existe no ato de evocar a memória dos nossos antepassados, quer como 
memória coletiva ou comunitária, quer como memória individual ou pessoal. 

. A pertinência de ser de todo conveniente recordar para não esquecer, de modo a melhor 
organizar o futuro . 

. O 25 de novembro como uma data crucial para a democracia portuguesa . 

. O valor da liberdade, que se deve, ao dia 25 (25 de abril, que acabou com a ditadura, e 25 de 
novembro, que impediu uma outra ditadura). 

A presente proposta tem como desígnio homenagear e criar memória, tendo em conta a 
dignidade das pessoas e a gratidão pelo serviço à Pátria, uma vez que um povo sem 
memória desconsidera o passado, desrespeita o presente e compromete o futuro. 

Por isso, propõe-se que a Câmara Municipal de Ponte de Lima: 

1. Promova uma sessão evocativa solene aquando da "Comemorações do 49.0 

aniversário do 25 de novembro de 1975", em que estejam representados e com 
intervenção todas as forças políticas e todos os movimentos independentes. 

2. Diligencie no sentido de recolher testemunhos de militares e civis que, nesse 
tempo, tiveram intervenção. 

Ponte de Lima, 1 de outubro de 2024 

O Vereador, 

José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

O Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima, eleito pelo PSD 
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